

ПРОФИЛИРАНА ПРИРОДО-МАТЕМАТИЧЕСКА ГИМНАЗИЯ - ЛОВЕЧ



/ Венцеслав Георгиев /

ГОДИШЕН ПЛАН-ПРОГРАМА

ЗА ДЕЙНОСТИТЕ НА УЧИЛИЩЕТО ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА ПРЕЗ УЧЕБНАТА 2020/2021 г.

Планът е актуализиран в съответствие с Плана за действие 2021 година за безопасност на движението по пътищата на Министерството на образованието и науката, Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г., Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата и Секторната стратегия за безопасност на движението на пътищата (2021-2030) на Министерство на образованието и науката.

В плана целите и тематичните направления са разпределени по области на въздействие от националната политика по БДП, а мерките са съотнесени спрямо ефекта на въздействието им, индикатора и срока по мярката и източника на информация за докладване на изпълнението на мярката.

Планът е обект на актуализация в началото на всяка учебна година за съответните години от Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата, както и при необходимост.

Дейността по БДП в ППМГ-Ловеч се осъществява от училищна комисия. Тя има за задача да организира и осигурява необходимите условия за осъществяване на учебно-възпитателния процес по безопасност на движението в училище. Съдейства и координира дейностите с родителите, институциите, неправителствените структури и организации.

Състав на комисията:

Председател: Тошко Колев – зам. директор

Членове: Антония Иванова – учител по география

Сергей Цандев – педагогически съветник

ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 1: УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАНО НА ИНТЕГРИТЕТ

1 No	2 Наименование на мярката /дейността/	3 Ефект на мярката /дейността/	4 Отговорник по мярката /дейността/	5 Индикатор и срок	6 Източник на информация за докладване на изпълнението на дейността
1.1	Цел: Прилагане на интегрирана система за планиране, изпълнение, отчитане, контрол и оценка на политика по БДП в единна стратегическа рамка				
1.1.1	Отчитане изпълнението на Плана за действие за БДП за 2019/2020 г. пред ПС.	Годишна отчетност на цялостната училищна политика по БДП за 2019/2020 г. на	Училищна комисия по БДП	Годишен доклад по Плана за БДП учебната 2019/2020 г. до ДАБДП за изпълнени мерки за БДП.	Годишен доклад по Плана за действие за БДП
Срок: 15 октомври 2020 г.					

		База предоставена от УК информация.			
1.1.2	Разработване на училищна годишна план-програма за БДП.	Годишна плановост на мерки по БДП в гимназията.	УКБДП	Годишни план-програми за БДП. Срок: 15 септември 2020 г.	. Годишна план-програма за БДП, утвърдена от директора на училището.
1.1.3	Годишна актуализация на Плана за дейностите за БДП 2021 г.	Гъвкавост и адаптивност на годишното изпълнение на политиката по БДП съгласно годишните приоритети и оперативни цели на националната политика по БДП, разработвани от ДАБДП и МОН.	Училищен ПС	Актуализиран План за действие за БДП. Предложения на компетентните институции. Срок: за актуализацията - ежегодно - постоянен.	Актуализиран План за действие за БДП.
1.1.4	Докладване на изпълнени дейности по БДП на заседанията на ПС.	Регулярна отчетност по БДП.	УКБДП	Обобщена докладвана информация с изпълнени дейности по БДП. Срок: регулярно, на тримесечие.	Обобщена информация за заседанията на ПС.
1.1.5	Планиране и финансово осигуряване на мерките и дейностите по БДП в рамките на одобрения училищен бюджет.	Планово и финансово обезпечаване на мерките в училище.	Директор, гл. счетоводител	Предвиждане на устойчиво финансиране на мерките по БДП в годишния бюджет. Срок: постоянен.	Годишен бюджет на гимназията.

					Годишен доклад за изпълнение на мерките по БДП.
1.2	Цел: Подобряване на координацията и задълбочаване на взаимодействието между институциите при изпълнение на Държавната политика в областта				
1.2.1	Изпълнение на методически указания на ДАБДП и МОН в изпълнение на НСБДП и проистичащите нормативни документи.	Изпълняване на изискванията за планиране, изпълнение, оценка и отчитане на държавната политика по БДП.	Директор, УКСБДП	Изпълнени методически указания. Срок: постоянен.	Информация за изпълнени мерки по БДП за целите на по-горе стоящите организации. Кореспонденция между институциите
1.3	Цел: Осъществяване на ефективна комуникация и създаване на широка рамка на сътрудничество и съпричастност за различните аспекти от БДП				
1.3.1	Прилагане на единна училищна комуникационна стратегия по БДП.	Провеждане на целенасочена комуникационна училищна политика. Излъчване на ясни послания по темата за БДП в пълно съответствие на ангажираните държавни институции в общественото пространство.	Директор	Активна медийна политика. Срок: постоянен.	Официална интернет страница на училището, печатни издания, информационни материали.
ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛЯ ЖИВОТ					

<p>2.1</p>	<p>Цел: Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата</p>		
<p>2.1.1</p>	<p>Оптимизирано обучение на деца и ученици по БДП в училище в съответствие с единната национална концептуална рамка:</p> <ul style="list-style-type: none"> - осъвременяване на учебната документация и необходимите технически пособия и технологична среда по БДП въз основа на добрите практики както в страната така и в някои развити страни; - осигуряване на необходимите финансови, технически и човешки ресурси за обезпечаване на обучението по БДП; - използване на учебни материали и подходи, адаптирани както към възрастта и зрелостта на обучаваните, така и към духа на времето; - осъществяване на обучение с натрупване, при което всяко ниво на обучение надгражда предишното с цел приемственост и ефективен напредък; - запознаване на всички ученици от гимназията с годишния образователен план 		
<p>Поставяне на темата във фокуса на родителите и обществените дебати.</p> <p>Подобряване управление на училищните дейности за възпитание и обучение на децата и учениците по БДП</p> <p>Подготвени деца и ученици в областта на БДП.</p>	<p>Директор, ПС, УКБДП, учители</p>	<p>Изпълнени мерки и дейности за подобряване обучението на деца и ученици по БДП.</p> <p>Срок: постоянен.</p>	<p>Докладвана от УКБДП информация – регулярно за заседания на ПС и годишно в годишния доклад.</p>

	<p>за безопасна градска мобилност в Ловеч с участието на експерти от общината, ОДМВР, ПБЗН, родители и др. при спазване на държавния образователен стандарт за приобщаващо образование;</p> <p>- насоченост на дейностите по БДП не само към придобиване на знания и разбиране на правилата за движение, но и към промяна на нагласите и мотивацията;</p> <p>- уроците - да се провеждат не само в класната стая, но също така да включват обучение и опит на практика - както в защитена среда, така и в реални условия, адаптирани към ролята, която имат в системата за движение, в т.ч. обучение по оказване на първа помощ за учениците в горните класове;</p> <p>- осигуряване на механизъм за обратна връзка и оценка на ефективността от обучението по БДП.</p>				
--	---	--	--	--	--

2.1.2	Повишаване квалификацията на педагогическите специалисти в ППМГ във връзка с обучението по БДП.	Подготвени педагогически специалисти в областта на БДП. Займстване на добри национални и европейски практики.	УКБДП, Методически обединения.	Изпълнени мерки за подобряване квалификацията на специалистите по БДП в училище. Срок: постоянен.	Докладвана от УКБДП информация – регулярно за заседания на ПС и годишно в годишния доклад
2.1.3	Организиране и провеждане на извънкласни инициативи по БДП за деца и ученици .	Подкрепа за творческите изяви на децата по темата за БДП.	УКБДП, Методически обединения, учителите.	Изпълнени извънкласни и творчески инициативи по БДП за деца и ученици Срок: постоянен.	Докладвана от УКБДП информация – регулярно за заседания на ПС и годишно в годишния доклад
2.1.4	Организиране и участие в: <ul style="list-style-type: none"> • училищни изяви по БДП; • общински, регионални и национални извънкласни инициативи, викторини, състезания и конкурси свързани с културата на движение по пътищата. 	Подкрепа за творческите изяви на децата по темата за БДП.	УКБДП, учителите.	Изпълнени инициативи по БДП за деца и ученици. Срок: постоянен.	Докладвана от УКБДП информация – регулярно за заседания на ПС и годишно в годишния доклад
2.1.5	Ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца, свързан с учебна и/или извънучебна дейност.	Осигуряване на безопасен транспорт за учениците в средещните училища. Стриктно спазване на изискванията и контрол за безопасен	Директор	Изпълнени изисквания за ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца. Срок: постоянен.	Докладвана от директор и УКБДП в ПС и годишно в годишния доклад.

		превоз на деца и ученици.			
2.1.6	<p>Провеждане на периодични кампании в областта на БДП, насочени към учениците и техните родители:</p> <ul style="list-style-type: none"> • в началото на уч. година; • подготовка за зимния сезон; • в началото на ученическите ваканции; • кампании на УКБДП за безопасна градска мобилност. 	<p>Подготвени деца и ученици в областта на БДП.</p> <p>Повишаване на информираността на родителите за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата.</p>	УКБДП, учители.	<p>Изпълнени кампанияни инициативи в областта на БДП, насочени към деца и ученици.</p> <p>Срок: постоянен.</p>	<p>Докладвана от УКБДП информация – регулярно за заседания на ПС и годишно в годишния доклад</p>
2.1.7	<p>Неотслабваща дейност на УКБДП в развитието на средата за обучение по БДП и рисковете на прилежащата пътна инфраструктура и организация на движението в непосредствена близост до ППМГ.</p>	<p>Формиране у учениците на съзнателно и отговорно отношение към въпросите на личната безопасност и тази на околните, придобиване на основни допълнителни знания и умения за разпознаване и оценка на опасните ситуации и вредните фактори в околната среда, и оказване на помощ в случай на опасност.</p>	УКБДП, кл. ръководители	<p>Дейност на училищната комисия по БДП и класните ръководители</p> <p>Срок: постоянен.</p>	<p>Отчети за дейността на комисията.</p> <p>Годишния доклад на училището.</p>
2.2	Цел:				

Повишаване на обществената чувствителност към темата за БДП					
2.2.1	Отбелязване на 29 юни – Деня на безопасността на движението по пътищата.	Акцентиране върху важността на темата.	УКБДП	Организиране на училищни инициативи.	Отчитане в годишния доклад на комисията.
2.2.2	Отбелязване на Европейската седмица на мобилността, Международния ден за безопасност на движението по пътищата, Европейския ден без загинали на пътя/EDWARD, Световния ден за възпоменание на жертвите от пътнотранспортни произшествия.	Популяризиране на политиката за БДП.	УКБДП	Организиране и проведени мероприятия. Срок: ежегодно.	Отчитане в годишния доклад на комисията.

Настоящият план е актуализиран и приет на заседание на Педагогическия съвет с Протокол № 9 / 29.03.2021 г.